
Skwierzyna, dnia 30.12.2010 r.

PROTOKÓŁ NRIII/I0

z III sesji Rady Miejskiej w Skwierzynie
odbytej w dniu 30 grudnia 2010 r. w godz. 16:00-18:10.

Otwarcia III sesji Rady Miejskiej w Skwierzynie VI kadencji samorządowej dokonał

PrzewodniczącyRady Stanisław Rucki, serdecznie witając: Państwa Radnych, p.Burmistrza
Skwierzyny wraz z całym Kierownictwem, Przewodniczącego Rady Powiatu i radnego Rady

Powiatu, sołtysów, zaproszonych gości i przybyłych na sesję mieszkańców.

Na podstawie listy obecności stwierdził, że na sesji obecnych jest 15 radnych, co stanowi
kworum, przy którym-Rada może podejmować wszelkie uchwały.

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr l do protokołu, lista obecności sołtysów - za/.
nr 2.
Przewodniczący przedstawił porządek obrad w brzmieniu, jakie otrzymali wszyscy radni
wraz zawiadomieniem o zwołaniu sesji:

I. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
II. Przyjęcie protokołu z II sesjI Rady Miejskiej wSkwierzynie.
III. Interpelacje i zapytania.
IV. Podjęcie uchwał w sprawach:

1) zmiany uchwały budżetówej,

2) określenia sposobu konsultowania z organizacjami pozarządowymi i podmiotami
wymienionymi w ustawie o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie
projektów aktów prawa miejscowego w dziedzinach dotyczących działalności
statutowej tych organizacji, . 4'

3) sprzedaży w drodze bezprzetargowej gminnej nieruchomości gruntowej na rzecz
ENEA OPERATOR Sp. z 0.0. z siedzibą w Poznaniu,

4) zmieniająca uchwałę w sprawie diet i zwrotu kosztów przejazdu przysługujących

radnym,
5) zatwierdzenia planu pracy Rady Miejskiej w Skwierzynie na rok 2011.

V. Odpowiedzi na interpe1acje i zapytania.
VI. Sprawy różne.

VII.Zamknięcie sesji.

Przewodniczący Rady poinformował, że w związku z sytuacją związaną z budową
obwodnicy Skwierzyny, a dokładnie trasy S-3 oraz na wniosek Burmistrza postanowił

wprowadzić do porządku obrad w punkcie IV, jako pkt 6 tematu "Stanowisko Rady
Miejskiej w Skwierzynie w sprawie projektu "Programu Budowy Dróg Krajowych na lata
2011-2015 " skierowanego do konsultacji społecznych w zakresie realizacji inwestycji
drogowych w województwie lubuskim. Zapytał, czy ktoś z Szanownych Pań i Panów
Radnych ma jeszcze jakieś inne uwagi co do przedstawionego porządku obrad. Rada nie
wniosła dodatkowych uwag, jednogłośnie przyjmując przedłożony porządek obrad wraz z
ww. dodatkowym punktem.
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Ad I. Jak wyżej.

Ad II.
Przewodniczący Rady stwierdził, że protokół z II sesji był wyłożony w biurze Rady i

do chwili rozpoczęcia dzisiejszych obrad nie wniesiono do niego żadnych uwag ani
wniosków. Zapytał, czy obecnie ktoś z radnych chciałby wnieść jakieś uwagi. W związku z
brakiem uwag i zastrzeżeń Przewodniczący uznał, że protokół z II sesji został przyjęty.

Ad III.
Radna B.Piekarska zwróciła się z zapytaniem do Burmistrza Skwierzyny. - Sprawa

dotyczy pomieszczeńpo byłym OśrodkuZdrowia w Murzynowie. W trakcie kampanii

wyborczej dowiedzieliśmy się, że pomieszczenia te zostaną przekształcone na lokal

mieszkalny. Chciałabym się dowiedzieć, czy taką decyzję mógłpodjąć Burmistrz bez

zapytania mieszkańców co do zgody na takie prace. Najakim etapie te prace się znajdują?

Czy mieszkanie tojużfunkcjonuje, czy jestjuż komuśprzydzielone?

Radny K. Różycki zgłosił następujące interpelacje i zapytania:
1. W związku z nie dokończoną inwestycją remontu boiska piłkarskiego w Murzynowie

proszę o podjęcie decyzji, kto będzie inwestorem tych prac - Ośrodek Sportu i
Rekreacji czy Urząd Miejski?

2. Wnoszę o podjęcie decyzji w sprawie zwierzchnictwa nad świetlicąwiejskąw
Murzynowie (OSiR lub SOK).

3. Wnoszę o rozpatrzenie możliwości wymiany dotychczasowego oświetlenia terenu
gminy z tradycyjnego na lampy hybrydowe.

4. Proszę o rozstrzygnięcie kwestii zarządu budynkiem Szkoły Podstawowej w
Murzynowie i przyległym terenem pomiędzy dyrektorem szkoły a Zakładem

Gospodarki Komunalnej (szczegółowych wyjaśnień udzieli p. dyrektor SP
Murzynowo, która wnioskowała o podjęcie tej sprawy).

Przewodniczący Rady Powiatu L.Hołownia oświadczył, iż chciałby złożyć dwa
oświadczenia, które się ze sobą łączą. Na ręce Wysokiej Rady złożył podziękowaniadla
pielęgniarek i całego zespołu lekarskiego, a głównie dla dra Stafa, który uratował szwagierce
życie zagrożone w wyniku wypadku komunikacyjnego. Nie mając sprzętu do trepanacji
czaszki podjął się tego zadania. Na starym 3D-letnim sprzęcie dokonał tego trudnego zabiegu

i dzięki temu szwagierka żyje i ma się dobrze.
Następnie p. Hołownia poinformował, że z inicjatywy grupy radnych Rady Powiatu
Międzyrzeckiego został zawiązany 4-osobowy klub radnych "Skwierzyna 2014", który
wystąpił z inicjatywą podjęcia rezolucji przez Radę Powiatu. Pan Hołownia zapoznał z
treścią rezolucji podjętąprzez Radę Powiatu jednogłośnie (rezolucja stanowi załączniknr 3

do protokołu). Przewodniczący Rady Powiatu złożył rezolucję na ręce Przewodniczącego

Rady Miejskiej. Ponadto, w imieniu całej Rady Powiatu Międzyrzeckiego życzył

uczestnikom obrad w Nowym Roku wszystkiego co przynosi szczęście, zwłaszcza w życiu

osobistym, podejmowania przez Radę trafnych uchwał i dobrej współpracy.
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Uczestnicy sesji podziękowali za życzenia, odwzajemniającsię.

PrzewodniczącyRady S.Rucki złożył gratulacje członkowi Zarządu Powiatu
p.Maciejowi Zawidzkiemu wyrażając nadzieję, że dzięki korzystnemu układowi, Skwierzyna
rzeczywiście może będzie teraz w Powiecie.

Radny E.Hochenzy przedłożył problem braku miejsc na parkingu przed ratuszem.
Zapytał, czy byłaby możliwość, aby w okresach przedświątecznych, na 2- 3 dni przed
świętami, umożliwić parkowanie pojazdów przed ratuszem. Radny poprosił o rozważenie
. ... ..

nInIejSZej propozycJI.

Radna D.Stefańska zwróciła się z zapytaniem do Zastępcy Burmistrza
p.Szymańskiego, dlaczego, pomimo środków pieniężnychw budżecie, przyznał podwyżki

wynagrodzeń urzędnikom i dyrektorom podległych jednostek budżetowychwiedząc, że tych
pieniędzy nie ma. Zdaniem radnej, jest to działanie na szkodę gminy.

Mieszkaniec Skwierzyrty p.Wacław Guzek złożył gratulacje p. Tomaszowi Watrosowi
z okazji wyboru na stanowisko Burmistrza, po czym zapytał, czy p.Burmistrz będzie równo

traktował wszystkie stowarzyszenia, które służą mieszkańcom i p.Burmistrzowi.

W związku z ustaleniami, iż posiedzenia komisji będą odbywały się w trzecim
tygodniu każdego miesiąca przed sesją, radny lKuźmicz wniósł, żeby w tych dniach tj. od

poniedziałku do środy, do dyspozycji komisji były osoby odpowiedzialne za sprawy prawne.

Sołtys Sołectwa Trzebiszewo Z.Dec zwrócił się z prośbą, żeby Urząd wystąpił do
Zarządu Dróg Krajowych i Autostrad o odśnieżenie wysepek autobusowych. Ponadto p.
Sołtys zapytał, czy inwestycje zaplanowane w Trzebiszewie nie są zagrożone.

Ad III.
Kolejne projekty uchwał przedkładał PrzewodniczącyRady.

I.Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej.

PrzewodniczącyRady poprosił przewodniczącychkomisji o przedstawienie opinii na
temat projektu uchwały.

Radna D.Stefańska poinformowała, że Komisj a Planu i Budżetu nie wniosła uwag.

Radna Z.Zawłocka stwierdziła, że są osoby, ona także, które nie będą głosowały za
zmianami z tego względu, że ten budżet nie jest jej budżetem, nie głosowała za przyjęciem

budżetuna początku tego roku kalendarzowego i konsekwentnie nie będzie za nim głosowała.

Przyznała, że nie podobająjej się m.in. zmiany spowodowane dosyć wysokimi kwotami
przeznaczonymi na odprawy p.Burmistrza, który zakończył swojąkadencję, w tym z tytułu

nie wykorzystanego urlopu.
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Radna R.Nawrot poinformowała, że Komisja Spraw Społecznych nie wypracowała

żadnych wniosków do projektu uchwały, aczkolwiek gorąco dyskutowano w temacie zwyżek

wydatków na wynagrodzenia, gdyż w budżecie na ten rok były uchwalone podwyżki w
granicach 5% a dochodziły nawet do 15%, co spowodowało ten niedobór finansowy.­
Zwróciłam też uwagę na to, że były oszczędności w rozdziale "melioracje ", co mi się nie za

bardzo podobało. 4 tys. zaoszczędziliśmy, a 31 tys. wydaliśmy na melioracje, co jest kropląw
morzu. Widać to teraz, gdy rowy nie zbierają wody, która się wylewa na pola rolnicze

właśnie przez to, że rowy nie były oczyszczane. Bardzo proszę w następnym roku zwrócić na

to szczególną uwagę.

Radny J.Kuźmicz oznajmił, że Komisja Rozwoju Gospodarczego również przede
wszystkim dyskutowała o dziale 750 Administracja publiczna na temat podwyżek. W
pozostałych sprawach nie było uwag.

Radna Z.Zawłocka zasugerowała, aby na przyszłość kierownicy odpowiadający za
realizację poszczególnych finansów w konkretnym dziale faktycznie poczuli się za to
odpowiedzialni.

Radna D. Stefańska złożyła wniosek formalny, aby pani Skarbnik zapoznała

mieszkańców z najważniejszymi zmianami w budżecie. Chodzi głównie o te kwoty, które nie

były planowane.

Przewodniczący Rady poddał wniosek pod głosowanie. Radajednogłośnie

zdecydowała, aby p. Skarbnik udzieliła szerszej informacji na temat proponowanych w
projekcie uchwały zmian.

Skarbnik Gminy Z.Maląg przedstawiła informacj ę, o którą wnosiła Rada, zgodnie z
uzasadnieniem do projektu uchwały, które stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Wiceprzewodniczący Rady W.Dubiec odniósł się do uwag w sprawie nie
wykorzystanej kwoty 4 tys. zł na meliorację. Stwierdził, że tego typu wątpliwości można

wyjaśnić na obywających się przed sesjąposiedzeniach komisji. - O wytłumaczenie

niejasności możnapoprosić pracownika Urzędu. Chodzi o to, żeby wyjaśnić i nie mówić o

tym na sesji, bo wygląda na to, że zawalił urzędnik.

Radna R.Nawrot poprosiła Dyrektora Skwierzyńskiego Ośrodka Kultury o
informację, skąd wziął pieniądze na koncert Z. Wodeckiego i ile ten koncert kosztował, bo w
budżecie na ten rok nie było to zaplanowane.

Dyrektor SOK p.Maciej Zawidzki poinformował, że nie może odpowiedzieć, bo
obowiązujągo umowy, które są tajne. Niezbędne dokumenty udostępni Komisji Rewizyjnej,
która może również sprawdzić, jakie kwoty wpływająod sponsorów na konto Ośrodka.
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Rada podjęła dyskutowana uchwałę 12 głosami "za" przy 3 głosach

"wstrzymujących".

Uchwała nr 111/10/10 w sprawie zmiany uchwały budżetowej stanowi załącznik nr 5 do

protokołu.

2.Projekt uchwały w sprawie określenia sposobu konsultowania z organizacjami
pozarządowymi i podmiotami wymienionymi w ustawie o działalności pożytku publicznego
i o wolontariacie projektów aktów prawa miejscowego w dziedzinach dotyczących

działalności statutowej tych organizacji.

Przewodniczący Komisji przedstawili opinie komisji do projektu uchwały.

Radna D.Stefańska: - Komisja Planu i Budżetu nie wniosła uwag.

Radna Z.Zawłocka : - Komisja Rewizyjna bez uwag.

Radna R.Nawrot: - Komisja Spraw Społecznych bez wniosków.

Radny 1. Kuźmicz : - Komisja Rozwoju Gospodarczego - brak wniosków.

Rada podjęła uchwałę jednogłośnie.

Uchwała nr 111/11/10 w sprawie określenia sposobu konsultowania z organizacjami
pozarządowymi i podmiotami wymienionymi w ustawie o działalności pożytku

publicznego i o wolontariacie projektów aktów prawa miejscowego w dziedzinach
dotyczących działalności statutowej tych organizacji stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

3.Projekt uchwały w sprawie sprzedaży w drodze bezprzetargowej gminnej nieruchomości
gruntowej na rzecz ENEA OPERATOR Sp. z 0.0. z siedzibą w Poznaniu,

Przewodniczący wszystkich komisji poinformowali kolejno, że komisje nie wnosiły

uwag do projektu.

Rada podjęła uchwałę jednogłośnie.

Uchwała nr 111/12/10 w sprawie sprzedaży w drodze bezprzetargowej gminnej
nieruchomości gruntowej na rzecz ENEA OPERATOR Sp. z 0.0. z siedzibą w Poznaniu
stanowi załączniknr 7 do protokołu.

4.Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie diet i zwrotu kosztów przejazdu
przysługujących radnym.

Przewodniczący wszystkich komisji poinformowali kolejno, że komisje nie wnosiły

uwag do projektu.

Przewodniczący Rady wyjaśnił, że zmiana uchwały dotyczy wyłącznie upoważnienia

Wiceprzewodniczącego Rady p.W Dubieca do podpisywania poleceń wyjazdów służbowych

PrzewodniczącegoRady.

Rada podjęła uchwałęjednogłośnie.
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Uchwała nr 111/13/10 zmieniającej uchwałę w sprawie diet i zwrotu kosztów przejazdu
przysługujących radnym stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

5.Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Rady Miej skiej wSkwierzynie
na rok 2011.

Przewodniczący wszystkich komisji poinformowali kolejno, że komisje nie wnosiły

uwag do projektu.

Rada podjęła uchwałęjednogłośnie.

Uchwała nr 111/14/10 w sprawie zatwierdzenia planu pracy Rady Miejskiej w
Skwierzynie na rok 2011 stanowi załączniknr 9 do protokołu.

Przewodniczący Rady otworzył debatę odnośnie stanowiska w sprawie projektu
"Programu Budowy Dróg Krajowych na lata 2011-2015" skierowanego do konsultacji
społecznych w zakresie realizacji inwestycji drogowych w województwie lubuskim.
Projekt stanowiska wraz z odczytanym przez Przewodniczącegouzasadnieniem stanowią

załączniknr 10 do protokołu.

Radna Z.Zawłocka stwierdziła, że według informacji podawanych przez środki

masowego przekazu, konsultacje społeczne trwały do 28 grudnia, w związku z czym ma
pewne wątpliwości, czy stanowisko Rady Miejskiej i rezolucja Rady Powiatu, które na
pewno sąbardzo ważne, nie są nieco spóźnione. - Na posiedzeniu komisji dyskutowaliśmy,

żeby upominać się fizycznie o trasę nr 3. Wystarczy przespacerować przezpół godziny po

jednym z przejść przy rondzie i może będzie sygnał. W chwili szczytu prawdopodobnie

powstanie ogromny korek. Czy nie należałoby zorganizować takiego społecznego protestu?

Pan L.Hołownia poparł radnąZ.Zawłockąuznając, że takie działania są słuszne. W
tej sprawie poprosi o rozmowę z p. Burmistrzem. - Samorządy muszą iść swoją drogą

prawną. Pisma, rezolucje, oświadczenia to też jest dobre, ale również i działania społeczne

są słuszne.

Również Sołtys p. Z.Dec poparł całkowicie p.radną Z.Zawłocką.

Radna Z.Zawłocka zaproponowała, aby prowadzić rozmowy z władzami Deszczna,
Gorzowa i Międzyrzecza, żeby transparenty z tych miej scowości podczas ewentualnej
blokady też się znalazły.

Burmistrz Skwierzyny T.Watros odniósł się do wystąpienia p.Zawłockiej. - Jeśli

chodzi o Ministerstwo Infrastruktury i prowadzone konsultacje, to chciałbym zaznaczyć, że

Gmina Skwierzyna brała w nich udział. Za pośrednictwem nie tylko naszych

parlamentarzystów, posłów do Sejmu, ale również na stronie internetowej. W dno 27 grudnia

Urząd wysłałpismo w tej sprawie, które opracował p. Czapliński. Był to ostatni dzień
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składania interpelacji. Myśmy spełnili teformalności. Odnośnie społecznych akcji myślę, że

nie od nas ta inicjatywa powinna wychodzić, a bardziej od mieszkańców. ( ..)
Wprzyszłym miesiącu spotkam się w tej sprawie z Marszałkiem Sejmu Grzegorzem Schetyną.

Dla nas jest to sprawa ważna w dwójnasób. Robimy to wszystko, żeby o sprawie usłyszały

media. Moje wypowiedzi znalazły się w gazetach Lubuskiej i Wyborczej. Dzisiaj była tutaj
telewizja z Gorzowa i także mówiłem o tym, jak ważnajest to sprawa dla mieszkańców

Skwierzyny.

Przewodniczący Rady zapoznał z treścią projektu dyskutowanego stanowiska, po
czym poddał je wraz z uzasadnieniem pod głosowanie.

Rada jednogłośnie przyjęła stanowisko w sprawie projektu "Programu Budowy Dróg
Krajowych na lata 2011-2015" skierowanego do konsultacji społecznych w zakresie
realizacji inwestycji drogowych w województwie lubuskim.

Stanowisko stanowi załącznik nr 11 do protokołu.

Przewodniczący zarządził 10- minutową przerwę w obradach.

AdV.
Odpowiedzi na interpelacje i zapytania udzielił Burmistrz Skwierzyny T.Watros.

Odnośnie pomieszczeń po byłym ośrodku zdrowia stwierdził, że sprawa jest dosyć
skomplikowana. Postara się jak najszybciej udzielić tej odpowiedzi na piśmie.

Dla radnego K.Różyckiego:

• Ad1.- Musimy się dokładnie zapoznać z kosztorysem tych prac. Postaramy się takie
pieniądze zabezpieczyć w budżecie. Jeżeli środków nie wystarczy, bo obawiam się, że

może to być dość duża kwota, będziemy występowali w miarę możliwości o

dofinansowanie ze środków zewnętrznych.

• Ad 2. Odnośnie zwierzchnictwa nad świetlicąw Murzynowie - myślę, że powinien być

to SOK Przekazanie nieruchomości nastąpi na podstawie umowy użyczenia, w której
zostaną szczegółowo określone zasady korzystania z nieruchomości.

• Ad 3. W kwestii możliwość wymiany dotychczasowego oświetlenia terenu gminy z
tradycyjnego na lampy hybrydowe, p.Burmistrz uznał, że projekt jest nowatorski. ­
Na dzień dzisiejszy jedna lampa hybrydowa to koszt ok.30 tys. zł. Mamy 1214

punktów oświetlenia drogowego, i takjuż modernizowanego. Wprowadzenie tego

systemu na terenie naszej gminy to koszt rocznego budżetu, czyli 36 mln zł. Jedynie
gminy bardzo zamożne mogą sobie pozwolić na tego typu ekstrawagancje.

• Ad 4. Odnośnie zarządu budynkiem SP w Murzynowie p.Burmistrz poinformował: ­
Ten lokal znajduje się w szkole, należy do ZGK w Skwierzynie. Myślę, żejuż jutro

polecę ZGK zbadać tę sprawę celem jak najszybszego wyjaśnienia. Wiadomo, że

koszty eksploatacji tej nieruchomości nie są ponoszone równomiernie, szczególnie
jeśli chodzi o część wspólną.

Odnośnie parkowania przed ratuszem Burmistrz poinformował radnego E.Hochenzego, że
kilka dni wcześniej znaki zakazu zostały zasłonięte i można było tutaj parkować.
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W sprawie obsługi prawnej (wniosek radnego J.Kuźmicza) p.Burmistrz stwierdził, że na
obsługęwydajemy olbrzymie pieniądze i rzadko która gmina ma taki komfort, jaki do tej
pory ma nasza. - Nieobecność w tej chwili pani radcy wynika ze zwolnienia lekarskiego,
natomiast etat radcy to nie 40 godzin a 16 i trudno jest zabezpieczyć radcę na potrzeby
wszystkich komisji, ale będziemy się starać, żeby radca przynajmniej w części był obecny.

Państwo radni otrzymują materiały przed sesją 9 dni wcześniej ijeżeli się z nimi
odpowiednio szybko zapoznają to na pewno będzie możliwość konsultacji z radcą. Nie mogę

obiecać, że na wszystkich komisjach radca będzie do dyspozycji.
W kwestii odśnieżania Trzebiszewa p.Burmistrz zapewnił, że tego typu problemy
niezwłocznie będą przekazywane wyżej, do Dyrekcji Dróg Powiatowych lub Wojewódzkich
i na bieżącowyj aśniane.
Odnośnie inwestycji planowanych w Trzebiszewie poinformował, że projekt na budowę
boiska wielofunkcyjnego został złożony w Urzędzie Marszałkowskim. Pozostaje czekać na
pozytywne rozpatrzenie wniosku. W sprawie ul.Młyńskiej oznajmił, że pewne zmiany w
projekcie budżetu na pewno będąmożliwe, jednak nie może p.Decowi dać gwarancji ani
wprowadzać go w błąd, co do realizacji inwestycji.
Odpowiadając p.W.Guzkowi wyraził nadzieję, że wszystkie stowarzyszenia będą traktowane
równo, chociaż stanowi to duży problem, szczególnie gdy pieniędzy w budżecie nie ma zbyt
wiele. Zapewnił, iż dołoży starań, żeby działalność stowarzyszeń dofinansowywana była

środkami zewnętrznymi, bo na to w Urzędzie Marszałkowskim i innych instytucjach
zewnętrznychnie brakuje. - Mam nadzieję, że już w styczniu zacznie działać komórka, na
razie 2-osobowa, do pozyskiwania funduszy unijnych i wtedy ta sytuacja się zmieni na

lepsze. Musimy też sobie powiedzieć, że organizacje, stowarzyszenia czy fundacje nie mogą
utrzymywać się tylko z dotacji gminnych. Potrzeby zawsze będą ogromne i coraz większe, a

pieniędzy w budżecie zbyt wiele nie ma. Będzie działał punkt konsultacyjny, doradczy, który
podpowie zainteresowanym osobom jak należy to zrobić, a nawet w uzasadnionych

przypadkach pisał za te osoby wnioski.

Zastępca Burmistrza R.Szymański poinformował, że na rok bieżący planowane były

podwyżki dla pracowników i Burmistrz je wprowadził pod koniec roku.

Radna D.Stefańska zwróciła uwagę, że były planowane w innej wysokości. Poprosiła

o wyjaśnienie, dlaczego procent podwyżek był tak wysoki.

Pan R.Szymańskistwierdził, że była to decyzja Burmistrza.

Przewodniczący Rady zapytał, czy wszyscy Państwo otrzymali wyczerpujące
wyj aśnienia.

Radna D.Stefańska oznajmiła, iż dla niej to nie było wyczerpujące wyjaśnienie dlatego
bo wiadomo, że część pracowników otrzymała podwyżkijuż od m-ca września, niektórzy w
grudniu. Pan Burmistrz przebywał na zwolnieniu lekarskim. Radna chciałaby wiedzieć

dlaczego tak się stało, skoro było wiadomo, że nie ma środków finansowych na takie
podwyżki.
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Pan R.Szymańskioświadczył,iż nie jest w stanie odpowiedzieć za Burmistrza, który

był w pracy po absencji chorobowej i podejmował decyzję.

Radna D.Stefańska zapytała, czy decyzję o podwyżkach podpisywał Burmistrz

Piotrowski, czy jego Zastępcap.Szymański.

Pan R.Szymański odpowiedział, że w części podpisywał Burmistrz, w części on,

natomiast cały arkusz podpisywał Burmistrz.

Głos zabrał mieszkaniec Skwierzyny Wiesław Jazy: - Parę lat walczyliśmy, żeby

p.Burmistrz wykorzystywałurlop, dzisiaj powtarza się to samo, bo p.Szymański nie umie
dzielić swoim tylko cudzym. Pan Szymańskipowinien odejść z tego gabinetu, przyjmuje

prezenty pod stołem. Bierze takie pieniądze -7.040 zł i jeszcze jest mu mało, chce podwyżki.

Ad VI.
Radny J.Tul nawiązał do swojego wystąpienia z poprzedniej sesji, kiedy podczas

ustalania wynagrodzenia p.Burmistrza użył sformułowania, że "możemy dać, jak również

możemyzabrać". - Część radnych twierdziła, że nie możemy tego uczynić. Otóż możemy, a

mówi o tym wyrok Sądu Najwyższegoz 9.06.2008 r. Ten pogląd został w całości potwierdzony

w wyroku Naczelnego Sądu Administracyjnego z 12.03.2010 r. Stanowisko Burmistrzajest

stanowiskiem samorządowym z wyboru, czyli nie dotyczy go §42 kodeksu pracy. W ustawie o

samorządzie gminnym rzeczywiście ogólnie jest ujęte, że rada gminy ustala wynagrodzenie

burmistrzowi, ale nie mówi o tym, czy na całą kadencję, czy może je zmienić w trakcie

kadencji. Wyrok Sądu Najwyższego mówi na ten temat, że w sytuacji gdy rada stwierdzi, że

burmistrz nie zasługuje na takowe wynagrodzenie może w trakcie kadencji mu to

wynagrodzenie obniżyć.

PrzewodniczącyRady uściślił, że takie próby były już podejmowane i sąd

jednoznacznie stwierdził, że jest to niedopuszczalne.

Mieszkaniec Skwierzyny p. M.Jedynak odniósł się do tematu lamp oświetleniowych

uznając, że świecązbyt długo, bo np. jeszcze o godz. 7:40, co powoduje bardzo duże koszty.

Nie ma takiej potrzeby. Zapytał, kto się tym zajmuje, czy Enea sama ustala czas gaszenia

tych świateł, czy robi to Urząd.

Przewodniczący Rady zwrócił uwagę, że w tym punkcie porządku obrad pytań się nie

zadaje. - Był punkt II na zgłaszanie zapytań i byłaby rzeczowa odpowiedź, natomiast teraz

nie ma takiej możliwości.

Przewodniczący poprosił o złożenie oświadczeń majątkowych radnych, którzy jeszcze tego

nie zrobili. Następnie powiadomił członków Komisji: Rewizyjnej oraz Planu i Budżetu o

zmianie terminu posiedzeń z dnia 18 stycznia na 14 stycznia ze względu na zaplanowane w

dniu 18 stycznia szkolenie radnych.
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Ponadto p. Przewodniczący złożył uczestnikom obrad najlepsze życzenia noworoczne, dużo
zdrowia i pomyślności w życiu osobistym i rodzinnym.

Ad VII.

Wobec zrealizowania porządku obrad PrzewodniczącyRady zamknął III sesję Rady
Miejskiej w Skwierzynie, dziękując obecnym za przybycie i aktywny udział.
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